Эссе
Миссия библиотеки

Какую же миссию выполняет библиотека в современном мире? В мире, где стремительно развиваются информационные технологии. Не утратила ли библиотека свое былое значение? Так же ли актуально, как и раньше это хранилище книг? Это частые вопросы, которые тревожат меня в эпоху распространения «цифровой культуры». 
Мы живем в мире очень быстро меняющемся, но ничто не может быть более устойчивым, чем книги – величайшее творение человечества. Сегодняшняя библиотека – это место интересных встреч и общения, развития творческих и интеллектуальных способностей, захватывающих мероприятий и конкурсов. 
      Задача нашей школьной библиотеки в том, чтобы стать посредником в мире информации, оказывать помощь в преодолении духовного кризиса путём сохранения культуры через книгу и чтение. Книга — это знания, бесценный опыт, которые передаются нам через поколение и время, поэтому важно помочь людям найти себя в литературном море и постичь новые горизонты. Они  способствуют образовательной, научной и профессиональной деятельности, раскрывают творческий потенциал, помогают развивать эстетический вкус, расширяют кругозор, знакомят с лучшими достижениями мировой культуры, способствуют формированию мировоззрения человека, его моральных ценностей.
        Библиотека должна стать истинным проводником культуры, науки и новейших технологий и направить свою деятельность не только на удовлетворение информационных потребностей пользователей, но и способствовать их формированию и возвышению. 
         Если присмотреться, становится очевидным, библиотека выполняет ту же функцию, что и информационные технологии – поддерживает человеческую память. По существу, библиотека – это тоже информационная технология, которая не может не меняться в информационном обществе.                                 
[bookmark: _GoBack]   Я считаю, что в современном мире библиотека должна постоянно развиваться. Уже недостаточно просто хранить и выдавать книги. Ритм жизни современного общества сейчас очень быстр и читателю теперь не просто нужны книги, ему нужны возможности. 
      Миссия библиотеки на сегодняшней день заключается, в том что бы получать не только знания, но и непрерывно общаться, учиться слушать и понимать друг друга. Поэтому с уверенностью можно сказать, что библиотека – это дом, в котором человек познаёт себя, окружающий мир и бесконечные просторы в областях различных наук, а также поддаётся пристрастиям воображения, попадая при чтении книги, например, в неизвестные миры.
     Мне кажется, никакие современные технологии не смогут заменить книги, так как они являются сокровищем человеческого наследия! 

