О проведении Всероссийского Единого урока на тему
  «Ты - предприниматель»
 в МБОУ СОШ  с. Садовое    

дата проведения 12.04.2016 года
Тема урока: «Ты - предприниматель».
Цель урока: 
•Образовательная. Ознакомить учащихся с:

· понятиями «Предпринимательство», «предприниматель»;

· формами предпринимательства; 

· понятиями «физические лица», «юридические лица»; 

· видами предпринимательства;

· основными чертами характера предпринимателя; 

· причинами неудач в бизнесе.

•Развивающая. Развивать умение общаться, выстраивать отношения при выполнении заданий, мышление при работе с ребусами.

•Воспитательная. Через обращение к опыту прошлого способствовать формированию патриотического отношения к  Родине у подрастающего поколения; воспитание самостоятельности и жизненной активности, ответственности при принятии важных решений.
Тип урока – комбинированный. 

Межпредметные связи: «Психология общения», «Обществознание».

Оснащение урока: 

· Плакат, фотографии, статьи
· Задания – ребусы для самостоятельной работы учащихся, выполненные на бумажном носителе

Структура занятия: 
1. Организационный момент 
2. Постановка проблемы 
3. Цели урока 
4. Объяснение нового материала: 
5. Закрепление нового материала с использованием ребусов 
6. Выявление учащихся с предпринимательским потенциалом 
7. Итог урока: оценки, анализ, рефлексия, домашнее задание 
Применяемые методы: 

· Беседа с учащимися по всем основным вопросам темы занятия.

· Закрепление нового материала путем разгадывания ребусов и объяснения терминов.
Ход урока:
Текст учителя 
Вступительное слово учителя:
	Тема урока: Предпринимательство: понятие, сущность

	Наша цель урока сегодня – ознакомиться с: понятиями «Предпринимательство», «предприниматель»;
формами предпринимательства; понятиями «физические лица», «юридические лица»; основными чертами характера предпринимателя; причинами неудач в бизнесе.

	Понятия предприниматель, предпринимательство впервые использовал английский экономист, банкир, демограф  Ричард Кантильон (1680-1734).

	Предпринимательство, бизнес – важнейший атрибут рыночной экономики, пронизывающий все её институты.
Предпринимательство, бизнес – самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке. Эффективность предпринимательской деятельности оцениваться  размерами полученной прибыли.

	Выгода предпринимательства для государства: источники дохода в бюджет страны, занятость населения, сохранение народного ремесла, использование имеющих ресурсов, экономический рост, рыночные отношения

	Выгода для предпринимателя: доход, самотрудозанятость, свободный график работы, «Сам по себе», «Сам на себя».

	Предпринимательство может осуществляться юридическим лицом или непосредственно физическим лицом. В России, как и во многих странах, для ведения предпринимательской деятельности физическому лицу требуется регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя.

	Юридическое лицо – зарегистрированная в установленном законом порядке организация, которая имеет в собственности, обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Юридические лица должны иметь самостоятельный баланс или смету.

	Физическое лицо – любой гражданин независимо от его пола, возраста, национальности, физических данных, места проживания.

	Посмотрите графически, в чем заключается разница между физическими и юридическими лицами. Физическое лицо – это человек, а юридическое – это организация.

	Формы предпринимательства. Частное предпринимательство есть форма осуществления экономической активности от имени предприятия (если оно зарегистрировано в качестве такового) или предпринимателя (если такая деятельность осуществляется без найма рабочей силы, в форме индивидуальной трудовой деятельности).

	Выступление студентки АлтГУ: «Государственное предпринимательство, первоочередная цель которого состоит не в получении дохода, а в решении социально-экономических задач, таких как: обеспечение необходимых темпов роста, сглаживание циклических колебаний, поддержание занятости, стимулирование научно-технического прогресса, и т.д.

	Государства осваивают программы по развитию атомной энергии, радиоэлектронной промышленности, созданию ЭВМ, освоению космоса. Располагая финансами, государство выступает по отношению к частному сектору в качестве заказчика на производство продукции и одновременно ее покупателя, что придает определенную стабильность рынку».

	Индивидуальные предприниматели – физические лица, зарегистрированные в установленном законом порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (ИПБОЮЛ).

	Основные черты предпринимателя: предприимчивость, склонность к риску, напористость, энергичность, новаторство (поиск новых решений), ориентация на получение прибыли, экономическая самостоятельность.

	Предприниматель изменился добавились такие черты характера, как обоснованный риск, образование, интеллект, чувство социальной ответственности.

	Предпринимательство отрицает такие черты характера, как самоуспокоенность, застой, самодовольство, расточительство.

	Ловушками для предпринимателя в современных условиях являются: время, деньги, окружение для предпринимателя, он сам, то есть

	Причинами неудач в бизнесе являются: низкая коммуникабельность предпринимателя, самовлюбленность и высокомерие, нечувствительность к переменам, недостаточная смелость и уверенность в собственных силах, недостаточная твердость и требовательность, недостаток деловых знаний и практических навыков.

	Угрозами бизнеса являются: рынок, нестабильность, конкуренты, непрофессионализм предпринимателей.

	Основной смысл предпринимательства – создать бизнес и удержать его.

	Статус ИП имеет следующие преимущества по сравнению с регистрацией собственного предприятия: упрощенность процессов создания и ликвидации бизнеса, свободное использование собственной выручки. Не платится налог на имущество, используемое в предпринимательской деятельности, упрощенный порядок ведения учета результатов хозяйственной деятельности и предоставления внешней отчетности
упрощенный порядок принятия решений (не требуется собраний, протоколов и т. п.), заработанные деньги возможно свободно тратить без дополнительного налогообложения (9% на дивиденды).

	Отвечает по обязательствам своим имуществом, не может получать некоторые лицензии (например, на розничную торговлю алкоголем, некоторыми лекарствами или сильнодействующими ядами), согласно сложившейся практике, некоторые крупные (и не очень) компании отказываются работать с ИП, не подходит для совместного ведения бизнеса. Требуется постоянное личное участие, так как нельзя назначить «директора», Отчисления на социальное страхование идут только исходя из МРОТ, взятого на начало соответствующего года (в виде фиксированного платежа), даже если деятельности не было
на общем режиме налогообложения необходимо вести двойной учёт из-за того, что НДС считается «по отгрузке», а налог на доходы у предпринимателей – «по оплате». Если первой происходит оплата, то можно сблизить за счёт выписывания счетов-фактур на аванс, но в данном случае усложняется документооборот.

	В мировой практике считается нормой государственное поощрение малого бизнеса в интересах нации. При этом задача государства не сводится к тому, чтобы на льготных условиях предоставлять мелким и средним фирмам финансовые, технические и прочие ресурсы и поддерживать  частную инициативу любой ценой. Государство призвано создавать такой правовой и экономический климат, который позволит малому бизнесу не только удержаться на плаву, но и расти, набирать силу.

	Сводный индекс предпринимательской активности является агрегированным значением анализируемых в мониторинге различных сторон деятельности малого бизнеса. Расчет производится на основе восемнадцати показателей. Он может принимать значения от 0 до 200.

	Повторение пройденного материала (раздаются ребусы учащимся, дается задание «разгадать зашифрованный термин, рассказать о нем»)

	Тест на определение качеств предпринимателя. 

Цель теста: определение отношения школьника к богатству и получению дохода. Этот тест позволяет персонифицировать оценку предпринимательства применительно к самому себе. 
 

Давайте определимся с чертами вашего характера, раскроем сколько в тебе Тома Сойера и потом решим, как сделать тебя более похожим на него. 

 

Ты получил миллионы рублей. Как распорядишься этими деньгами:

Сложно представить такое (1 балл)

Потрачу в свое удовольствие (2 балла)

Копить дальше (0 баллов)

 

Какое высказывание ближе тебе:

Деньги - это бумага (3 балла)

Не имей сто рублей, а имей сто друзей (2 балла)

Деньги - это цель (0 баллов)

Какой курс ты вероятнее отлёживал (а) бы

Курс круизного лайнера (2 балла)

Курс валюты (0 баллов)

Курс лекции (3 балла)

 

Знакомый не может вернуть тебе долг, твое мнение о нем

Непорядочный человек (0 баллов)

Придется забыть долг (3 балла)

У человека трудности, надо подождать (2 балла)

 

В каком издании ты бы увидеть новость о себе?

Развлекательном (2 балла)

Деловом (0 баллов)

В любом (3 балла) 

 

Итого

 

13-75 баллов Деньги не твоё кредо, вероятно именно по причине, что ты не чувствуешь умеешь ли  зарабатывать. Не расстраивайся, это можно изменить.

 

8-12 баллов Тебе характерно зарабатывать деньги и тратить с умом.

 

5-7 баллов Тебе свойственно жить ради денег, но стоит ли такое зацикливание лишения себя радостей жизни? 



	Подведение итогов теста – определение потенциала предпринимателя

	Домашнее задание – закрепить пройденные понятия. 
Цели урока достигнуты, задачи выполнены.
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